
高雄市龍華國小 114 學年度第一學期彈性學習課程
龍華大代誌—GOGO 運動去—運動會課程設計 

壹、設計理念 
一年級學生在幼稚園時期已經具備基礎的健康衛生觀念，因此在國小階 

段，透過身高體重視力的測量、身體各部位基礎健康檢查，讓學生對於自我

身體健康狀況及成長發育的情形有所認知了解，輔以運動練習、傳染疾病預

防與疫苗施打的宣導，讓學生習得如何強化並維持身體健康之能力。 

 

 

總綱核心素養面向 總綱／核心素養項目 領綱核心素養具體內涵 主要教學內容 
 A1 身心素質與自我精 健體-E-A1 (一)教師播放學校往 
 進 具備良好身體活動與健 年運動會的影片。 
  康生活的習慣，以促進 (二)教師引導鼓勵學 
  身心健全發展，並認識 童共同討論，及分享 
  個人特質，發展運動與 有關運動會的經驗。 
  保健的潛能。 (三)從經驗的討論 
  生活-E-A1 中，教師協助學生歸 

A 
自主行動 

 透過自己與外界的連 
結，產生自我感知並能 

納出如何避免不好經 
驗的發生，及如何增 

  對自己有正向的看法， 強班級氣勢的方式， 
  進而愛惜自己，同時透 共同討論出下列兩件 
  過對生活事物的探索與 事 
  探究，體會與感受學習 1.訂定運動會時應該 
  的樂趣，並能主動發現 遵守的規範 
  問題及決問題，持續學 2.共同想出班級加油 
  習。 的口號 
 

 
B 

溝通互動 

   

   

   

 C2 人際關係與團隊合 健體-E-C2 從經驗的討論中，教 
 作 具備同理他人感受，在 師協助學生歸納出如 
  體育活動和健康生活中 何避免不好經驗的發 

C 
社會參與 

 樂於與人互動、公平競
爭，並與團隊成員合 
作，促進身心健康。 

生，及如何增強班級
氣勢的方式，共同討 
論出下列兩件事 

  生活-E-C2 1.訂定運動會時應該 
  覺察自己的情緒與行為 遵守的規範 
  表現可能對他 人和環境  



  有所影響，用合宜的方
式與 人友善互動，願意
共同完成工作任務， 展
現尊重、溝通以及合作 
的技巧。 

2.共同想出班級加油
的口號 

貳、學習活動設計 

領域／科目／跨領域 健康與體育領域/生活領域 

實施年級 一年級 總節數 共  5 節， 200  分鐘 

(依實際授課節數調整) 

（聚焦之）單元名稱 校慶含預演 

設計依據 
  【健康與體育領域】 

1.認知: 

c.運動知識 

1c-Ⅰ-1 認識身體活動的基本

動作。 

1c-Ⅰ-2 認識基本的運動常

識。 

 A1 身心素養與自我精進 

C2 人際關係與團隊合作

健體-E-A1 

具備良好身體活動與健康生活

的習慣，以促進身心健全發 

展，並認識個人特質，發展運

動與保健的潛能。 

生活-E-A1 

透過自己與外界的連結，產生

自我感知並能對自己有正向的

看法，進而愛惜自己，同時透

過對生活事物的探索與探究，

體會與感受學習的樂趣，並能

主動發現問題及決問題，持續

學習。 
健體-E-C2 

具備同理他人感受，在體育活動

和健康生活中樂於與人互動、公

平競爭，並與團隊成員合作，促

進身心健康。 

生活-E-C2 

覺察自己的情緒與行為表現可能

對他 人和環境有所影響，用合宜

的方式與 人友善互動，願意共同

完成工作任務， 展現尊重、溝通

以及合作的技巧。 

 

 

 

 

 

 

學習 
重點 

 

 

 

 

 

學習表現 

2.情意: 

c.體育學習態度 

2c-Ⅰ-1 表現尊重的團體互動

行為。 

2c-Ⅰ-2 表現認真參與的學習

態度。 

d.運動欣賞 

2d-Ⅰ-1 專注觀賞他人的動作

表現。 

 

 

 

 

 

 

核心 
素養 

  3.技能: 

d.策略運用 

3d-Ⅰ-1 應用基本動作常識，

處理練習或遊戲問題。 

 

  
4.行為: 

d.運動實踐 

4d-Ⅰ-2 利用學校或社區資源

從事身體活動。 

 

  
【生活領域】 

3-I-1 願意參與各種學習活

動，表現好奇與求知探究之 

心。 

 

 
學習內容 

【健康與體育領域】 

 

 

 



  c.運動傷害與防護 

Bc-Ⅰ-1 各項暖身伸展動

作。 

C.群體健康與運動參與 

b.運動知識 

Cb-Ⅰ-2 班級體育活動。 

Cb-Ⅰ-3 學校運動活動空間

與場域。 

G.挑戰類型運動 

a.田徑 

Ga-Ⅰ-1 走、跑、跳與投擲

遊戲。 

【生活領域】 

F.自主學習策略的練習與覺

察 

F-I-1 工作任務理解與工作

目標設定的練習。 

F-I-4 對自己做事方法或策 

略的省思與改善。 

  

 
議題
融入 

議題／
學習主題 安全教育/運動安全 

融入品德教育 

議題 
實質內涵 

安 E7 探究運動基本的保健。 

品 E3 溝通合作與和諧人際關係。 
與其他領域／ 
科目的連結 生活 

教材來源 生活課本、健體課本、自編 

學習目標 

1. 知道校慶活動的流程，練習排隊進場 

2. 了解趣味競賽的方式及練習並參與競賽 

3. 能遵守活動時的規範 



節數 
學習活動設計 

學習引導內容及實施方式 
（含時間分配） 

學習評量 備註 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
第
一
節 

1、 引起動機 

(一)教師播放學校往年運動會的

影片。 

(二)教師引導鼓勵學童共同討

論，及分享有關運動會的經驗 

(三)從經驗的討論中，教師協助

學生歸納出如何避免不好經驗

的發生，及如何增強班級氣勢

的方式，共同討論出下列兩件

事 

1. 訂定運動會時應該遵守的規範 

2. 共同想出班級加油的口號 

1. 口語評量 

(能說出曾參與的運動會的活動與

感受。) 

 

 

 

 
2. 實作評量 

(能經由分組討論出應遵守的規範

及班級口號) 

 

2、 發展活動 

(1) 教師說明運動會進場時的

注意事項。 

(2) 將學生分成男生、女生兩

隊，身高由小到大依序排

列。 

(三).教師說明趣味競賽的比賽

規則。 

(四)教師在教室示範趣味競賽的

進行方式，並讓學生一一練習

一次。 

(五)從學生練習中發現錯誤並糾

正錯誤。 

實作評量 

(能正確依照趣味競賽的規則進行

練習的活動) 

 

(六)到操場實際演練進場程序。 

(七)到活動中心進行趣味競賽練

習。 

(八)在教室布置趣味競賽場地，

讓學生分組下課練習。 

實作評量 

(預演時能遵守規範，並遵從指示

進行活動) 

 

教學設備／資源： 

1. 電腦、螢幕、單槍投影機。 

2. 學校運動會影片。 



 

第 

二 
~
五
節 

(九)進行校慶運動會 

(十)運動會結束，教師給予學生

正面評價與鼓勵，並檢討需，

以作為下次改進的依據。 

1. 實作評量 

(能遵守規範，並遵從指示進行活

動) 

2. 口語評量 

(能提出活動中需改進的地方，及

改進的方法) 

 
 
 
融入品德教育(1) 

教學設備／資源： 
● 接力棒、球 

● 參考資料： 

附錄： 

 


